& 13T Zo] AB = ACY ol 5HAAT ABCOIA A 9] °]F
247 BC o wH& Dk 5kak LCAD =25°2 o, x +y 9] 24-2?

A

N 25°

Q

®s0° @9 ®100° @100 © 120°

B \

xe LAE OGRS ZolBR
x=25°
AABC oA

1
y= 5(180°—50°) =65°
L Xx+y=25°465°=90°




& Jdo)A AB = BC = CD = DE ©|2 /CDE = /A + 40° ¥
o], /\BCD 9] 327]&?

D

@ 90° @100° ® 1100 @ 1200 © 130°

B \
/A = /a 2} 5HH

/CBD = /CDB = Za + ta = 2/a

(DCE =a+ tADC = Za+ 2/a = 3Za

/CDE = 180° — 2 x 3Za = 180° — 6Za

39| /CDE = /A + 40° = a + 40° 0] B2

Za+ 40° = 180° — 64a

oo La = 20°

.. /BCD = 180° — 2 X 2/a = 180° — 4/a = 100°




ohg 193} gol M AB
S|4 AB ¢ 5 P &
A S4el we 22,

4cm, /PAC =40° ¥ o,

@® 36 @ 44 ® 46 @)54 ® 58

~&B

APAC 2} APBD ©f|A]

(PCA =/PDB=090°---Q
PA=PB---©

LCPA = /DPB=y°---®

Q,0,0°1 2J3l APAC = APBD(RHA)
AR o] Wzte] o2 180° 0|2 =

Ly =180 — 40 — 90 = 50°,
x=40°]|B& o]& §s5lH 54 o[t}




0 27} Zo] G — ABYl H7tolsW
A7Y ABC o4 AD =DE ¥ o, /x + 2y

of 371& Fotofer.

>
> ®et 67.5°

~&B

AADC 9} AEDC 9|4 CD & 35,

/CAD = /CED = 90°, DE = AD °|2 &
AADC = AEDC = RHS g5o]|t}.

AABC 7} A2} o] SRHAIARPO| B = 1y =45°,

(ACB = zy = 45° 9|4l /DCB = /x = % X 45° = 22.5° o|t},

whabA| zx + Ly = 22.5 + 45 = 67.5° o[t}




5. o I9A H 1= aABC O] HAO|ZDE//BCY W, x+y = ( )°
o] & oot

17 A0 Al WZho] o] 5 RAC wye|Bg /IBC =
/DBI = 12° , /ICB = /ECI = 23°

DE//BC ©]|B& /IBC = /DIB = 12° , /ZICB = (EIC = 23°
olct,

= /x = (EIC = 23° o]t}

= .
T Wz g2 ohE ?F e 4m 277t gerng o
Ly =12+ 12 = 24° o]},
whabA] sx + Ly = 23 + 24 = 47° o]t}




Os 182 B =/CAHAAFABCEZ AT HC =5
-2 Aolth, /DCB = 25° &4 1, /A 9] 27|& 5oz},
> = °
> mer: 120
3 -

. o ‘
/A = /x 2} S}
(DCE = /A = /x
/(B = /C = /x+25°
AABC ©of|A Al WZte] 3719
x4 2(£x + 25°) = 180°
130°
)

F2 180° o]B &2

ol

3/x =130°, /x

_130°

LA
3




£C =90° Q1 AZto] gzt ABC °l|lA] /B ] o5+

AD = b 2 5} AB ©] Z4olE a, b 2 YERH?

A
\
\
EC b
!
/
D
3 [
B T~--a---"C
D a-b @)2a-b ® 2b-a
@ a+b @%a—i—b

C
HhtE A2 D, D oA AB ol id 419 E2 E 2 & W BC =

o}
a,

~&B

AC=BCol22DC=a-b

JEE

DC =DE = AE, BC = BE

AB=BE+EA=a+a-b
=2a-b

~AB=2a-b

ABCD = ABED (RHA®-%) ©]3L AAED 7} A Z}o]-5 42}

oflh




o2 283} Zo| A2 ABC 2 2zl EHAIZY A o4 "I BC
o] & =410l ¥h-& D 2t 51, BC 9] 542 M ]2t 5k} £C = 55°
A o, /ZAMB - /DAM 9] 37|79

A

55\
C

O 70° @ 75° @ 80° @ 85° @90°

2241719 o] 819 BC ©] 57 M 2 AABC 9] eJ4lolt}.

ol

/ABM = 35°, /DAC = 35°°]1 AABM 2 o|SHAZF (-
BM = AM)

. ZABM = /BAM = 35°

/AMB = 180° - 35° - 35° = 110°

/DAM = /A — /BAM — /DAC = 90° — 35° — 35° = 20°
wtakA /AMB - /DAM = 110° - 20° = 90°




9. AABC O QAE O st /A+/B:/C=4:1¢ 1, /AOB 9
A7)E -5tef=t.

i
o

| 2
> e 72°

/OAB = /OBA = x, /OBC = /OCB =y, /OCA = /OAC =
z 21l o}

2x+2y+2z=180° x+y+z=90°---Q

TSH /A + /B =4/Co|B&

x+z+x+y=4(y+2z)--©

9, ©O= dE5IH x =54°

AAOB = OA = OB ¢l o| 584z go|ng

/AOB = 180° - (54°x 2) = 72°




10. o2 1" H O+ aABC 9] 94o]al, /AOB : /BOC : £COA =
3:4:54 ), /x99 7|7

A
z

@® 10° @150 ® 20° @ 25° ® 30°

/AOB: /BOC: /COA =3:4:50]|22
LCOA = 360° x i =150°

12
/OAC = /OCA°|BEE

1
[x=30°% = = 15°
* 2




11. o3 I"H9 AABC oA B =35, /C=65°°]2, O} A1+
212t AABC €] 91413 WAL o, 2x o] 715 Tatele

A

z
I

o O o
B 35 65 C

@D 10° @ 12° 3)15° @ 18° ® 20°

1) /B = 35° o|E&2 /AOC = 70°, ZOAC = %(180" -70°) =
55° . ZLOAC = 55°

ii) ZA = 180°—(35°+65°) = 80° |22 /JAC = %x80° = 40°
/x = LOAC — /TAC = 55° —40° = 15° . /x = 15°




12, o3 T8 22 PPAHSY ABCD oA & E,FE= AD 9] 45+
Heolrh. AB = 8cm, BC = 13cm ¥ W, PA ©] Zo|& F5tofet.,

P

[> HED 16cm

B ~13cm-C
AB//HE, PC//GE ¢! HE, GE & 129
ACDF = AGAE = AHEF(ASA ¥%) , ACDF = AEHG
APGH(ASA &%) ot}
- PA=PG+GA=8+8=16(cm)




13.

AOAE ¢} AOCF 9| A

YA 2] - of oJste] OA = OC
(AEO = /CFO = 90°(97})

(AOE = /COF(Z&E ]z}

.. AOAE = AOCF (RHA &%)
.. OE = OF = 4(cm)

AE 47 =10, AE = 3(cm)
CF = AE°|E =2
.. CF = 3(cm)

wakA AOCF 9] Hol=

N | =

X 4 X3 =6(cm?)




714) nABCD 9|4 AD //BC, 1. AD = BC
A2) AB//DC
%) o2 ACE 1o
AABC 2} ACDA A
7. AD=BC ("H4) ---O
L. /DCA = /BAC (97}) ---©
C.ACEFE - ©

&, ©, ©°1 2lal4 AABC = ACDA (2. SAS %)
0. /DAC = /BCAC|E R
. AB//DC
wpatd] o] o] 2zt Basto
DABCD &= B3 A ot}
@ (@)1_ ©O= @ = ©) )=

L. /DCA = /BAC — /DAC = /BCA
. /DAC = /BCA — /DCA = /BAC




15. thg T3 2 AZE ABCD 7 B go] HES ot x, y
o F x4y o e Fotofat.

A 0.22+0.3y_ D

| N\

l\ \y+1_9
T !
N !
B>~-1.--"C
> E:
> el 4

x=y+19 02x+03y=10|E20|E EH x=3,y=1..
x+y=4




16.

~&B

AD = 80cm <! HPAFHAY ABCD oA A P & 3em/s o] =2
EAH A oA HAH

4D = &40, H Q & Tem/s o H==2 &
AH C oA £34 B = A%k A P 7 F2]0]7] A&t 4 =
Fol 4 Q7F AU A P 7L 34204 B 2 Fo 0AQCP 7}
HaAugo] w71
AAPVD
B Q C
D6ex% @7 23 @8z
@

b
o
©
=
b

o

AP =QC 7 8 W7HA A P 7 220 A7 x ek 5
3x=T(x—4)

3x=T7x—-28, 4x=28 .. x

7(2)




Q2% I3 2ol {ol7t 60 cm? 9 A
HPAHEY ABCD oA = tjZH4 <] 5 o
w3 OF Ay A417t AB, CD %t

o] WS A7 P, Qt g m, At

RO ol o] g Fatefet B

m
[V

vV Vv
02
L
—_
ot
o
B
N

~&B

AAOP 2} ACOQ Ol A
AB//CD°o]B= /BAC = /ACD(9Z})
(AOP = /COQ(ZHE A7)

AO = CO(BHPA A 9]
- AAOP = ACOQ (ASA

11)

44
=)

AAOP 9} ACOQ7F EFolEzg Ad
ACDO ¢+ 2},

ot

2R Yol

OABCD = 4ACDO | B2 & 60 = 4ACDO
. ACDO = 15( cm?)
whepA AR BE o] go] o] 92 15 cm? ot

o
Mo




At ABCD ©f|A] LA € /B 9] o] 5249 W= P, «C 2 /D 9
B w¥S Qe E i, LAPB + /DQC 2] 27|15 sl

@® 90° @ 150° (3)180° @ 210° ® 240°

S5 \
(PAB = a, /PBA = b, /DCQ = ¢, /CDQ = d 2} 5}H,
OABCD ©]A]

2a+2b+2c+2d=360°". a+b+c+d=180°

AABP ¢ ADQC oA

a+b+ tAPB + ¢+ d+ /DQC = 360°

. L/APB + /DQC = 180°




19. ZAS ABCD of|A of 72 =99 Hol= A, E , D

2

O 22 @)24 ® 26

AE=FC,AE//FC s}2&
OAFCE + At ol

CF=40°]E2 gAFCE =4 x6 = 24




20. The Tl A2 ABCD £ AAF2gol

.l E
7. 41749 AFDE = B dold
DE = 6xcm, AE = (3x 4 2y)em, CF = 7 D
(14 - x)em & o, x +y o] 27 .
B C
@s @ 6 ® 7 @ 8 ® 9

X179 AFDE = B4 gl 1, AF = FD 0|22 A7t
AFDE = upERojt},

weta ] @o] Fole B et
%, A7 o] £ th2tae] Aol
o] 5522 DE = AE = CF ©]
w2hA 6x = 14—x, x = 2 0|1, 6x = 3x+2y, 12 =642y, y =3
o|B & x4 y=50|t}

.
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a "

>
> He WA

=

AB=BC=CD=DA,EB=FC=3GD=HA
o]2& AE = BF = CG = DH ©|t}.
AAEH = ABFE = ACGF = ADHG (SAS %)
EH = HG = GF = FE °|1,
/AHE = /FEB = /HEF
= 180° — (/AEH + /BEF) = 90°
o 71R] B o 2 ] YjZho] I g0 o] L2 oEFGH &= &AL
Zredo] Hrt.




22, oS 287 22 HPAHAFP ABCD 9|4 LACB = /ACD ©] 1,
AD = 4cm @ W], gABCD o] 8|2 15HH?

D

@ 12cm @ 13cm @ 1l4cm @ 15cm @16cm

/ACB = /ACD°]|E2 gABCD = A= R o]},
AD = 4cmo|B2 E8|E 4 x 4 = 16(cm) ©]T}.




® = vjzhe] 2717

T
i
bo

of o5l gol7t o

ol

A

@ iz

°] 360°°ott.

g

® Wzte] 2719

27} QA2 ge] H7] )

ol
aie.

A 5 24 0] dol7t gofol ]

O




24. o5 O399 AAAY ABCD 9] T4& 92T A4 9<S oEFGH

9
3 P o), b F 24 e A

_--8cm.
Ar—H =
\\
\
E Geem
///
B F v
® EH//FG
@ EF = 5cm

® At EFGH 9] &89 4ol 20cm ©]t.
@/\]-7_]"53 EFGH 9] Wolt 25cm? o]t}
©® AHZt4 EFGH & whgxolt,

A}7ke] EFGH ©] ol A7+ ABCD oll4 A2|e] 47k o)

(6><8)—4><(%><4><3) = 48 — 24 = 24(cm?)




25. the 1904 Althe]E ABCD = AD//BC,A0:CO=1:2°]1
Arete]E ABCD 9] Wol7k 27cm? &€ ®l, AABO 9] Hol=?

A D
9)
B C
@ 6cm? @ 7cm? ® 8cm?
@ 9cm? ® 10cm?

B ~
OABCD = AAOD + aDOC + AOBC + aABO ©|t}.

AAOD 9 HolE a2l 5HH, 1: 2 =a: ADOC, ADOC = 2a
ADOC = AABO =2a,1:2=2a: ABOC, ABOC = 4a
OABCD = a + 2a + 2a + 4a = 9a = 27cm? , a = 3cm?

. AABO = 2a = 6cm?




